

我市各高校学生返校时间敲定

□记者 邢晓蕊

本报讯 随着我市几所高校陆续公布学生返校时间,大学生们的超长暑假终于要结束了。

9月24日,平顶山学院学生返校时间终于确定下来。2017级、2018级、2019级、2020级学生和2021级“专升本”学生于10月8日至10月10日分批错峰返校。2021级新生于10月13日至10月15日分批错峰报到。该校要求师生返校时须具备“入校前14天每日健康报备体温正常、无其他身体不适症状且所持健康码、行程码为绿码”条件。全体学生返校时需持48小时内核酸检测阴性证明。此外,7月份以来首次返校的教职员返校时需持48小时内核酸检测阴性证明。

河南城建学院的学生同样分批错峰返校,第一批次:10月9日,符合条件的2018级学生、2017级城乡规划和建筑学专业学生、需回校重修学生返校;第二批次:10月10日,符合条件的2019级学生返校;第三批次:10月11日,符合条件的2020级学生返校;第四批次:10月12日,符合条件的2021级新生入学。

河南质量工程职业学院相关负责人说,该校老生于10月8日、9日分批次返校,2021级新生于10月10日、11日分批错峰入学。

平顶山工业职业技术学院相关负责人说,该校老生于10月8日至10月11日分批错峰返校;10月12日至10月13日,2021级新生分批入学报到。

各学校要求所有学生不得提前返校;返校前14天内,仍在国(境)外、国内中高风险地区(以国家即时公布为准),或有以上区域旅居史,处于健康管控期内的师生员工暂缓返校。返校时须出具48小时内核酸检测阴性证明、个人健康码及通信大数据行程卡,符合要求才能准予进入校园。

各学校建议有条件的学生尽量乘坐私家车返校报到,到达学校指定位置后,服从管理,即停即走,家长和车辆谢绝进入校园;乘坐公共交通工具返校报到的学生,途中要注意个人防护。

10台电脑捐给 礞子营乡政府

□记者 胡耀华

本报讯“真是太感谢了。”9月24日上午,在鲁山县礞子营乡政府,望着捐赠的10台电脑,该乡宣统委员于斐斐握着爱心人士赵豫鹏的手说。

今年44岁的赵豫鹏家住礞子营乡朴实头村,目前在市区一家单位工作。前不久,赵豫鹏得知礞子营乡政府缺少电脑设备,又恰逢市区一家公司要处理一批电脑,赵豫鹏便决定将该公司的9台台式电脑和一台笔记本电脑购买后捐给礞子营乡政府。

9月4日,赵豫鹏还为礞子营乡孙街村村民委员会捐赠办公桌椅一套。在半月前礞子营乡政府组织的“99公益日”捐赠活动上,赵豫鹏捐赠了1万元现金和价值5000元的方便面。

“点燃乡村孩子的科学梦”

气象科普课堂走进曹镇乡李三庄小学

□记者 高红侠

本报讯 9月24日上午,市气象局、市科协、市教体局在湛河区曹镇乡李三庄小学联合举办气象科普课堂进校园暨气象科学实验包捐赠活动,受到全校师生的欢迎。

“同学们,你们能看懂气象灾害的预警信号吗,如果气象灾害来了我们应该怎么办?”当天上午10时许,在该校三楼会议室里,一堂气象科普课在这里举行。河南省首席科普专家、市

气象局劳模创新工作室领衔人张金萍通过PPT课件,结合我市近期常见气象灾害,为小学生讲解了如何识别气象灾害预警信号,暴雨、大风、雷电等气象灾害的形成、危害以及预防措施。学生们不时举手互动,现场气氛热烈。

当天,市气象局为该校捐赠了气象科学实验包。学生魏昊楠、魏浩宇认真地翻看《中小学气象防灾减灾知识读本》《气象四季》等书籍。“通过这节课,我学到了很多气象知识,感觉特别有

趣。”魏昊楠说。

“我们开展气象科普课堂进校园,同上一堂气象科技课,旨在点燃乡村孩子的科学梦。”被该校聘为气象科普副校长的张金萍说,接下来,创新工作室“1+1+1”鹰城气象科普专家博士讲解团将不定期为该校学生提供气象科学创新实践机会。

“气象科普课堂进校园不仅拓宽了学生的视野,还可以增强大家学科学、爱科学、用科学的意识。”该校校长张鹏说。



稻香路上 剪枝忙

9月24日上午,在市区稻香路中段,园林工人在修剪行道树的树枝。

为了让稻香路两侧行道树更为美观,昨天上午,市园林绿化中心白鹭洲城市湿地公园组织人员对稻香路两侧的行道树进行了集中修剪。

本报记者 彭程摄

路上捡到挎包 出租车司机和乘客合力送还失主

□记者 邢晓蕊

本报讯 出租车司机张先送客途中发现一个挎包,立刻停车,让乘客柳涛帮忙捡起。随后,张先和柳涛合力找寻失主,最终将挎包完璧归赵。9月24日,失主罗女士让家人把两面锦旗送到市交通运输局,向张先和柳涛表达谢意。

当天上午,市客运管理处副处长李宗源、高峰从市交通运输局拿回一面送给“豫DT3335出租车司机”的锦旗,送到市中兴路公交出租车队。“这是很普通的事,是我应该做的。”接过绣有“雷锋精神时代楷模”字样的锦

旗,张先说。

9月13日晚上10点多,张先载着乘客柳涛行至光明路与矿工路交叉口时,突然看到一个白色女式挎包从一辆电动车上掉下来。“我赶紧停了车,让乘客捡起了包。”张先与柳涛商量着把包送还失主,但包内除了手机等物品外,并无失主的联系方式。

快到湛北路湛华小区时,失主罗女士打来电话。于是,二人便让对方来取包。此时,又有乘客要乘车,张先便让柳涛在家门口等失主过来,她继续营运。

罗女士说,当晚她抱着孩子,特意将挎包交给丈夫拿着。丈夫不慎将包

丢失,到家后才发现。“包里有200多元钱,最重要的是有好几张银行卡,还有我的身份证、家里的钥匙……”夫妻二人顿时慌了神。“我们拿到包的时候已经是晚上11点多了,让人家等了好长时间,我们心里很过意不去。”罗女士说。

柳涛在市交通运输局上班。他告诉罗女士,最该感谢的人是那位女司机。此时,罗女士才明白事情经过。根据柳涛提供的出租车发票,罗女士查找到出租车司机是市中兴路公交出租车队的张先。夫妻俩特别感谢两位热心人的善举,决定送锦旗表达心意。

谁的手表丢了? 快来认领

□记者 牛超

本报讯 市民王先生在上班路上捡到一块手表,为寻找失主,他多方打听,一直没有结果。9月24日,王先生拨打本报热线电话4940000,希望借助晚报找到手表的主人。

王先生家住市区曙光街中段。据他介绍,9月17日早上6点半左右,他上班路过市区曙光街与体育路交叉口

附近的人行道时,发现地上有一个黑乎乎的东西。“仔细一看,是块手表。”王先生说,这是一块BW牌手表,黑色的表带、金色的外壳。外表没有明显的擦痕,看上去比较新。

“当时,四周并没有别人。”王先生说,他因为急着上班,就将手表放在了人行道边的隔离栏上。可走了几步后,又觉得不合适。于是,他又回去将手表带到单位。“我估计是早上晨练的人丢的。

当时我捡到,表带是开的,估计是表带松了后,不知道啥时候掉的。”王先生说,到单位后,他将此事发在抖音上,希望找到表的主人,但一直没有结果。

“我还给湛北路派出所打电话说了此事,让他们也帮忙寻找失主,但现在也没有结果。”王先生说,他专门将手表拿到市区一修表店询问,据修表店老板说,此表价值千余元。请失主拨打本报热线联系认领。